

# VILÁGOSSSÁG

KOLOZSVAR,  
1948 február 18, szerda

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

V. ÉVFOLYAM  
40. szám

## Minden családba demokrata lapo!

### Fizetik a nyugdíjakat

## Véget ért a demokrata nők országos értekezlete

### Révy Ilus: A demokrata nők összefogása egyik alapja a béke védelmének!

BUKAREST. — A romániai demokrata nők szervezeteinek háromnapos országos jellegű egységesítő értekezlete február 16-án, hétfőn véget ért. Az országos kongresszuson letárgyalták a romániai nők összes időszerű kérdéseit, majd egyhangulag elfogadták a Romániai Demokrata Nők Szövetségének alapszabályait és megválasztották a központi bizottság tagjait.

Pszelnók lett Pauker Anna külügyminiszter. Elnök Craciun Constanta. A vezetőségbe a Magyar Népi Szövetség képviselőiben megválasztották Berekméri Erzsébetet, Nyilas Ilonát, Vass Gizellát, Palló Erzsébetet, Benkő Rozáliát és másokat.

A kongresszus ünnepélyes záróülésén megjelentek Sadoveanu Mihail, Voitec Stefan és Niculi An, a Román Népköztársaság elnökeinek tagjai, valamint Groza Féter miniszterelnök vezetésével a kormány tagjai közül: Gheorghiu-Dej, Pauker Anna és Radacanu Lotar miniszterek.

A Luca László pénzügyminiszter vezetésével jelenleg Moszkvában tárgyaló román gazdasági küldöttség üdvözlő táviratot küldött a tanácskozást befejező Romániai Demokrata Nők Szövetségének sikeres eredményt kívánva befejezendő munkáikhoz.

### Révy Ilus a romániai magyar nők szerepéről

A kongresszus vasárnapi ülésén a Magyar Népi Szövetség képviselőiben beszédet mondott Révy Ilus, aki a romániai magyar nők körében együttérzéssel köszöntötte a romániai demokrata nők első országos értekezletét.

— Mi magyar asszonyok — mondotta Révy Ilus — teljes tudatában vagyunk annak, hogy a

romániai demokrata nők még az eddiginél is szorosabban fűzik kapcsolatukat a dolgozó román nép és az együtt élő nemzetiségek között. Mi magyar asszonyok meggyőződéssel hisszük, hogy az egységes női szervezet magasabb megnyilvánulása a szervezeti életnek. Az a lelkesedés, amellyel a Magyar Népi Szövetség megyei bizottságának tagjai résztvettek a kongresszuson, ékes bizonyítéka annak, hogy megértették a romániai női szervezetek egységesítésének fontosságát.

— Mi magyar asszonyok tudjuk, hogy az egységes női szervezet megalakítása határozott lépést jelent a demokratikus erők összefogásában és ez az összefogás egyik alapja a béke védelmének, a háború elleni küzdelemnek, amelynek élén nagy szövetségünk: a Szovjetunió áll. A magyar asszonyok egyik új tényezőjét látják a Demokrata Nők Szövetségében, a nép és az együtt élő nemzetiségek testvéri viszonya megerősítésének, erőteljes tényezőjét az erkölcsi és

politikai erők egységesítésének törekvésére. Ebben példaképpen áll előttünk a Szovjetunió asszonyainak munkája, akik bebizonyították és megmutatták az utat a nők teljes társadalmi és politikai egyenlőségének megvalósítása felé, ahol a nemzetiségek a legnagyobb egyetértésben élnek.

Révy Ilus beszéde további részében utalt arra, hogy a nők egységes szervezete mozgósítani fogja a 300 ezer romániai magyar nőt is, hogy még tevékenyebben ve-

gyenek részt az ország ujjaépítésének nagyarányú munkájában és küzdjenek a reakció ellen. Rámutatott a szervezet munkájára, ennek hivatására, amely a gyermekek és az anyák életének megkönnyítésére, napközi otthonok létesítésére irányul, ahol az anyák és gyermekek szabadon használhatják anyanyelvüket. Ez a szervezet hozzá fog járulni az állampolgársági öntudat fejlesztéséhez és a nők kulturpolitikai színvonalának emeléséhez.

### Fizetik a februári nyugdíjakat

KOLOZSVAR. — A pénzügy igazgatóság nyugdíjosztályának közlése szerint február 26-án megkezdik a nyugdíjak kifizetését. Február 20-án, pénteken az 1—1000, február 21-én, szombaton az 1001—2000, február 23-án, hétfőn a 2001—3000, február 24-én, kedden a 3001—4000, február 25-én, szerdán pedig a 4001 és ennél magasabb számú nyugdíjnyelvekre, valamint a sorrendből kimaradtak részére fizetik ki a februári nyugdíjakat

## Szovjet tiltakozás

### a londoni hármassértelmezlet miatt

PÁRIZS. — Bogomolov, a Szovjetunió franciaországi nagykövete átnyújtotta Bidault francia külügyminiszternek a Szovjetunió tiltakozó jegyzékét az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország londoni értekezletének megtartása ellen. Hasonló tiltakozást nyújtott át a Szovjetunió londoni és washingtoni követe is az angol, illetve amerikai kormányoknak.

Az angol fővárosban hivatalosan bejelentették, hogy a Lon-

és francia háromhatalmi értekezlet megtartását elhalasztották.

### Kikiáltották az északkoreai Népköztársaságot

PÁRIZS. — Északkoreából érkezett független népköztársasági kormányzó jelentés szerint kikiáltották az Észak-koreai Demokratikus Népköztársaságot. Az új népköztársaság címere ötágú vörös csillag, sarlóval és kalapáccsal. Az északkoreai népbizottság most

### Peyer Károlyt

### 8 évi börtönre ítélték

BUDAPEST. — A néptörvényszék hétfőn hirdetett ítéletet a magyarországi Szociáldemokrata Párt áruoló vezérének, Peyer Károly és bűntársainak bűnperében. A néptörvényszék Peyer Károlyt a magyar demokrácia elleni összeesküvés bűncselekményében találta bűnösnek és a kül-

### Együtt — mindannyiunkért

Irtó: MEZEI LAJOS

A Román Népi Köztársaság kormánya mindent megtesz az ország dolgozó népe jobblétének biztosítása érdekében. Kormányunk őszinte akarata mellé szülésges azonban az ország összes dolgozóinak támogatása, mert enélkül nem valósítható meg kormányunk gazdasági munkaterve. A román demokrácia eddig elért hatalmas politikai és országújítási eredményeit is az egész ország dolgozóinak támogatásával érte el.

Soha nem volt még ezen a földön olyan őszinte népi felsorakozás, mint amilyen ma van a Népköztársaság rendszerében. Miért? Azért, mert nem a népellenes föld-birtokos urak, grófok és bojárok állanak az ország élén, hanem a dolgozó nép husából-véréből származott vezetők, akiket az ország döntő többségét alkotó dolgozók, a nép akarata állította oda és akik egyek a néppel. Az ipari munkásság az ország ujjaépítésének hatalmas munkája mellett, megteremtette az egységet, egységes munkaspártba tömörítve erejét, hogy még sikeresebben folytathassa harcát és munkáját az egész ország dolgozó népének érdekében. De nagy gondot fordít arra is, hogy a dolgozó földműveléssel még szorosabbá tegye együttműködését és megteremtse a két dolgozó tábor szétválaszthatatlan szövetségét. Az ipari munkásság a Román Munkaspárt irányítása alatt még keményebben dolgozik a gyárakban és üzemekben azért, hogy több és jobb mezőgazdasági felszerelést és más közszükségleti cikkeket adhasson a dolgozó földműves testvéreinek, hogy a mezőgazdaság terén sokkal többet és jobbat termelhesse az ország dolgozó népének javára. S velük együtt harcol a haladó, demokratikus értelmiség is. Így fonódik össze az egész ország fizikai és szellemi dolgozóinak hatalmas ereje demokratikus kormányunk köré.

A romániai magyar dolgozó tömegek, a Magyar Népi Szövetség vezetésével, együtt haladnak a demokratikus erők táborába. Együtt dolgoztunk és kell dolgoznunk román testvéreinkkel közös hazánk, a Román Népköztársaság felvirágoztatása érdekében. Részei vagyunk és kell legyünk az alkotó munkának, mert egyenlő részesei vagyunk a jogoknak is. De nekünk, a romániai demokrata dolgozó magyarságnak, vannak más kötelezettségeink is. Az egész magyar dolgozó népet meg fokozottabb mértékben, egyemberként kell felsorakoztatnunk politikai, gazdasági és kulturális kérdéseink megoldására.

A Magyar Népi Szövetség országos végrehajtóbizottságának határozata értelmében anyaszervezetünk minden ágazatának aktívabb munkaszerepet jelölt meg. A jobb és többtermelés jelszavát kell átvinni a gyakorlatba, a dolgozó magyarság mozgósításával. Az átszervezett EMGE a MNSZ gazdasági bizottságának támogatásával országsszerte meg is kezdte már munkáját.

Itt mutatkozik meg egy szervezet ereje, ha az a nép szolgálatába van állítva. Így tudjuk a földreform által földhöz jutott új gazdákat is igazi gazdákká tenni. Mindcseket csak a demokrácia megerősödése és eddigi eredményei után érhetjük el. De nem elég mindaz, amit egy szervezet adhat, hanem ahhoz még kell a népi hozzájárulás, amely hivatott a gyakorlatban is átültetni és megvalósítani azt.

Igy kell összekapcsolni a városi és falusi dolgozók munkáját az egész ország gazdasági helyzetének magasabb színvonalra való emeléséért. Így juthatunk el életszínvonalunk emeléséhez. Így szolgáljuk igazából családunk érdekét és járulunk hozzá országunk függetlenségéhez, a tartós békéhez és így jut majd nagyobb darab kenyér minden becsületos dolgozó asztalára.

### Görögország héttized része szitárdan a kezünkben van

— mondotta Markosz tábornok

BUDAPEST. — Márkosz tábornok, a görög szabadságharcos hadsereg vezetője nyilatkozatot adott a budapesti „Szabad Nép”, a Magyar Kommunista Párt központi lapja kiküldött munkatársának. Márkosz tábornok kijelentette, hogy az ország háromnegyed részét, pontosan: héttizedét már fel-

szabadították. Ezekről a területekről a monarcho-fasiszták deportálták a lakosságot, nehogy a demokratikus hadsereghez csatlakozhassanak. Ezek a deportáltak most lelthatalan nyomorúságban élnek. A felszabadított területeken mintegy kétfélmillió ember él, itt kikiáltották a közigazgatást,









